

Красный ПУДОЖ

ГОД ИЗДАНИЯ
ВОСЕМНАДЦАТЫЙ
№ 34 (1966)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
15 августа
1948 г.

Цена 15 коп.

Орган Пудоожского РК КП (б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

Успешно завершить сев озимых

Озимая рожь составляет почти половину валовых сборов колхозов нашего района. Поэтому необходимо сейчас сделать все для того, чтобы обеспечить получение хорошего урожая озимых в 1949 году.

Колхозы, которые относятся к этой культуре по-серьезному, всегда обеспечивают хорошие ее урожаи. Мы знаем немало примеров из прошлых лет, когда отдельные колхозы и бригады нашего района получали урожай озимой ржи на значительных площадях по 25—30 центнеров с гектара.

Для получения высоких урожаев озимой ржи решающее значение оказывает своевременное и качественное проведение озимой сев.

Сейчас наступили наилучшие сроки сева. Передовые колхозы района уже завершили сев озимых. Колхоз „Классовая борьба“, Коловского сельсовета за 5 дней посеял озимые. Все посеи здесь произведены отборными семенами, рядовыми сеялками, в хорошо удобренную почву. Нет сомнений, что в этом колхозе будет обеспечен высокий урожай озимой ржи.

Своевременно закончили сев колхозы „Новая жизнь“, „Путь крестьянина“, „Буря“, „Х Всекарельский съезд Советов“, „Борьба“ и другие.

Однако в ряде колхозов района сев затягивается. До сего времени еще не приступили к озимому севу колхозы „Красный сев“ и „Красная Салма“, Салмозерского сельсовета.

В артели „Красный луч“, Гакугского сельсовета сев задерживается по причине отсутствия семян, которые испорчены кладовщиком колхоза. А в сельхозартели „Красноармеец“, Колодозерского сельсовета разбазарили 2 тонны сортовой ржи. Странно, что виновники порчи и разбазаривания семян до сих пор не привлечены к ответственности, а отдел сельского хозяйства примиренчески относится к этим фактам.

Все посеи озимой ржи в этом году должны быть проведены сортовыми семенами. Но многие колхозы не имеют сортовых семян и должны их получить в порядке обмена в других колхозах района, имеющих эти семена. Обменные операции нужно провести быстро и организованно.

Некоторые колхозы района весной этого года заняли яровыми культурами часть паров и считают не обязательным выполнение плана посева озимых. Это очень вредная практика, требующая самого сурового осуждения.

План посева озимых должен быть выполнен при любых условиях каждым колхозом. Все посеи должны быть произведены только в соответствии с введенными севооборотами, а паровые земли, занятые яровыми культурами, должны быть сразу же после уборки их тщательно подготовлены к посеву.

Почвы под озимые должны быть подготовлены не позднее, чем за 10—14 дней до начала сева. Долг машинно-тракторных станций оказать соответствующую помощь колхозам, обеспечив полное выполнение двухсторонних договоров с каждым колхозом по обработке паров и проведению рядового сева. Значит нужно без промедления на обработку паров и посевов озимых переключить как можно больше тракторов и лошадей.

Место агрономов в поле. Они должны осуществлять строгий контроль за качеством посевных работ.

Забота об озимом севе—это забота об урожае будущего года, о дальнейшем укреплении наших колхозов.

Своевременно и качественно провести сев—такова задача тружеников колхозной деревни.



Ростовская область. В колхозе имени Куйбышева, Куйбышевского района, звено Е. И. Федуненко вырастило на площади в 45 гектаров высокий урожай озимой пшеницы.

Посев был произведен перекрестным способом по раннему пару. Пар в течение лета семь раз прокультивирован. На поле внесено 60 тонн навоза и других минеральных удобрений. Ранней весной участок был проборонован, а затем дважды пропалот.

Первые три гектара, убранные на участке звена тов. Федуненко, дали 165 центнеров зерна. Средний намолот с одного гектара составил 330 пудов.

На снимке: звеньевая Е. И. Федуненко.

Фото Г. Петрова

Прессклише ТАСС

ПО 4 ГЕКТАРА В ДЕНЬ

Самоотверженно трудится на уборке урожая машинист колхоза „Победа“, Гакугского сельсовета тов. Шельшаков А. Е. При норме 3 гектара он ежедневно скашивает по 4 гектара.

М. Фадеева.

О награждении Почетными грамотами Верховного Совета Карело-Финской ССР работников промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры и искусства

Указом Президиума Верховного Совета КФССР от 30 июля 1948 года за достигнутые успехи в развитии промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры и искусства награждено Почетными грамотами Верховного Совета КФССР 700 человек нашей республики, в том числе 20 человек из нашего района. В числе награжденных:

Алексеева Любовь Александровна—налоговой агент райфинотдела исполкома райсовета.

Амозов Андрей Федорович—директор лесхоза Министерства лесного хозяйства Карело-Финской ССР.

Белощев Тимофей Лукич—председатель Салмозерского сельсовета.

Борисова Анна Григорьев-

На призыв колхозников артели „Смычка“

Колхозы вступают в соревнование

Патриотический призыв колхозников сельхозартели „Смычка“, Заонежского района нашел горячий отклик среди передовых колхозников Кривецкого, Коловского, Пудоожского и других сельсоветов нашего района.

Обеуждая письмо членов колхоза „Смычка“, они подводят итоги выполнения своих обязательств, взятых в честь юбилея республики, и берут на себя новые обязательства за успешное проведение уборки урожая и других сельскохозяйственных работ, за достойную встречу 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Члены колхоза „Правда“, Пудоожского сельсовета, одобряя почин колхоза „Смычка“, взяли на себя следующие обязательства:

уборку озимых с площади 30 гектаров завершить в 6 рабочих дней—к 20 августа, яровых хлебов—в 12 рабочих дней, сев озимых провести на высоком агротехническом уровне и закончить его к 25 августа. Обязательства перед государством выполнить по зерновому и бобовому к 1 октября, сенопоставки—к 1 сентября, картофель—к 20 октября.

Выполнить план подсема зяби на площади 80 гектаров в лучшие агротехнические сроки. Полностью закончить обмолот хлебов и засыпку сеялок к 7 ноября—31-й годовщине Октябрьской социалистической революции.

Колхозники сельхозартели „Правда“ вызывают на соревнование за достойную встречу 31-й годовщины октября колхоз „Вперед“.

Досрочно сдадим хлеб государству

В письме тов. Сталину колхозы нашего района дали слово досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

12 колхозов района приступили к выполнению взятых обязательств. На заготовительные пункты сдано 8535 килограммов отборного зерна. Организованно начато хлебозаготовка отдельные колхозы Куганаволокского сельсовета. Так, например, артель им. Дмитрова рассчиталась с государством по хлебосдаче на 33,1 процента к годовому плану, „Красный герой“—на 22 процента. Перевыполнили декадные задания колхозы „Трудовик“, „Волна революции“, им. Кирова, „1 мая“. Хорошо идет сдача зерна и в колхозе „Парижская коммуна“.

Но большинство колхозов района еще не приступили к хлебосдаче из-за

неорганизованности машинно-тракторных станций. До сего времени стоят молотилки в Песчанской МТС. Свою беспечность директор МТС т. Басин объясняет плохой погодой, что в корне неверно. Молотилки должны работать в любую погоду и круглые сутки. От молотбы зависит сдача зерна государству. Эту истину надо не забывать и директору Пудоожской МТС тов. Маркову.

Колхозы должны сами проявлять больше инициативы, использовать для быстрого обмолота все имеющиеся у них риги и овины, не ждать когда к ним придет молотилка МТС, как это практикуют колхозы „Большевик“ и „Первомайский“.

Досрочно сдать хлеб государству—почетная обязанность каждого колхоза и совхоза района.

И. Зайцев.

Впереди колхоз „Путь крестьянина“

Колхоз „Путь крестьянина“, где председателем коммунист тов. Никитин, является передовым по Кривецкому сельсовету по выполнению сельскохозяйственных работ.

Сев озимых здесь закончен к 10 августа, план сенокосения и накопления кормов выполнен на 100 процентов, полностью убран горох, успешно идет уборка озимых.

**За сжатые сроки уборки урожая,
за досрочное выполнение плана хлебозаготовок**

На-днях редколлегия стенной газеты „Колхозник“, орган Кривецкой сельско-территориальной первичной парторганизации провела совещание селькорского актива. Обсудив письмо колхозников артели „Смычка“, Заонежского района, селькоры решили организовать в колхозах селькорские посты по борьбе за проведение в сжатые сроки уборки урожая, за досрочное выполнение плана хлебозаготовок государству. Бюро РК КП(б) на очередном заседании одобрило инициативу редколлегии газеты „Колхозник“ и предложило всем сельским первичным парторганизациям и редколлегиям стенных газет поддержать почин кривецких селькоров, организовать селькорские посты во всех колхозах района. Сегодня мы печатаем в газете первые письма селькоров Кривецкого сельсовета.

За спиной честных тружеников

В письме дорогому Иосифу Виссарионовичу Сталину мы обещали выработать богатый урожай. Он сейчас колышется на наших полях. Стало быть надо убрать его без потерь, во-время сдать хлеб государству. В эти дни на полях дорог каждый час, каждые лишние рабочие руки—вот почему я, несмотря на свои 65 лет от роду, на работу выхожу ежедневно. Да как же не работать?! В эти дни у честного труженика сердце не вытерпит дома сидеть. В нашем колхозе на уборку хлеба выходят по 5-7 человек, остальные другими „делами“ занимаются. Правильно ли это? Нет. Ведь почему же правление колхоза и его председатель тов. Максимов не видит бездельников. Почему

не работают в колхозе такие женщины, как Леви́на Маримьяна, Зенова Пелагея, Шошина Наталья, а таких еще много насобирается. Хотя бы каждая из них в день по пять бабок убирала и то бы меньше хлеба ветром выбивалось. Очень уж скоро в старухи записались. Ведь все они моложе меня. Они говорят, что не могут работать, а почему в своем хозяйстве работают усердно? У каждой из них есть домашний скот. Ухаживают за ним, да кроме того эти граблянички находят силы собирать грибы и ягоды. Так почему же эти люди не могут убирать колосья с колхозной полосы? Очень редко у нас выходит на работу и Никитина Александра. Эта во всей округе, ссылаясь на престарелость не может.

Тут другая причина. Муж Никитиной работает в лесхозе. В заработке трудодней они не нуждаются. А в колхозе Никитина состоит потому, чтобы пользоваться преимущественно колхозницы. Они живут по-расчету, как бы больше урвать от колхоза и не дать ничего колхозу. А мы честные труженики таких людей не уважаем и хотим, чтобы правление колхоза им потачки не давало. Тогда и в колхозе дело скорее пойдет. И хлебушко уберем во-время, без потерь. Пора навести порядки в колхозе. На уборку урожая нужно мобилизовать все силы.

М. Г. Сахарова,
колхозница сельхозартели им. Ворошилова, Кривецкого сельсовета.

Не могу молчать

9 августа группа школьников колхоза имени Ворошилова ходила собирать колосья. Вместе с ними пошел и я. В поле свела нас учительница Клавдия Михайловна Левина. Она расставила нас и указала, как собирать. Разъяснила, что кто больше соберет колосьев будет премирован, а сама ушла в лес по ягоды. Мы с Денежкиной Тамарой

собирали колосья вместе и очень старались работать, чтобы больше насобирать. Но некоторые из ребят вместо того, чтобы собирать колосья с полосы, сидели у бабок и стригли их со снопов. Девочки говорили Клавдии Михайловне, но она, видимо, не обратила на этот факт серьезного внимания. Я пионер и молчать о таких безобразиях

не могу. Мы должны помогать колхозу, а не вред приносить. Подобных случаев допускать нельзя.

Вова Шведкин.

Правление колхоза имени Ворошилова пионеру Вове Шведкину вынесло благодарность за честность его и своевременное выявление недостатков при сборе колосьев.

П. И. Мищенко

12 августа в 11 часов утра скончался депутат Верховного Совета Карело-Финской ССР Павел Илларионович Мищенко.

П. И. Мищенко родился в 1885 году в селе Большие Копани, Таврической губернии. Всю свою сознательную жизнь Павел Илларионович отдал делу служения большевистской партии и советской Родине.

Малолетним юношей Павел Илларионович познал тяжелую жизнь батрака.

От подпаска и маляра до председателя Верховного Суда Карело-Финской ССР—таков путь тов. Мищенко. Он зорко стоял на страже советских законов, пользовался огромным авторитетом у населения и судебных работников Карело-Финской ССР.

Мищенко П. И.—член партии с 1917 года, активный общественник, горячий патриот своей Родины.

Тов. Мищенко самоотверженно трудился в годы

**Пудожский РК КП(б) Карело-Финской ССР
Исполком Пудожского районного Совета
депутатов трудящихся
Исполком Пудожского городского Совета
депутатов трудящихся**

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Селькор Корочкина написала в редакцию о плохом отношении к работе счетовода гособеспечения Богдановой.

Зав. отделом гособеспечения т. Карманова нам сообщила, что вопрос о

Селькор Разновский сообщил, что мастер Островского сепараторного пункта Рулева нечестно относится к своей работе. В мае с.г. колхоз имени Куйбышева сдал государству молока 347 литров, но Рулева записала 292 литра, на 55 литров „ошиблась“.

Отечественной войны. Его видели на строительстве аэродрома, на заготовке дров, на погрузке материалов. За честный, добросовестный и самоотверженный труд Павел Илларионович награжден орденом „Знак Почета“.

16 февраля 1947 года трудящиеся г. Пудожя Павла Илларионовича Мищенко избрали депутатом Верховного Совета Карело-Финской ССР.

Ко дню 25-летия нашей республики Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 июля 1948 года Павел Илларионович Мищенко награжден орденом Трудового Красного Знамени.

В лице П. И. Мищенко мы потеряли преданного патриота нашей Родины, верного сына большевистской партии. Светлая память о Павле Илларионовиче навсегда сохранится в наших сердцах.

поведении Богдановой на работе обсуждался на производственном совещании. Ей объявлен выговор с предупреждением. Если в дальнейшем она не исправится, то будет снята с работы.

Такая же „ошибка“ произошла и в июне.

При проверке факты подтвердились. За халатное отношение к работе мастеру Рулевой объявлен строгий выговор с предупреждением. В случае повторения подобных фактов она будет привлечена к уголовной ответственности.

**День Военно-Морского
Флота**

Советский Союз—великая морская держава. Более двух третей наших государственных границ проходит по берегам морей и океанов. После победы над Германией и Японией СССР утвердился на своих исконных рубежах, расширил морские границы на Севере и на Дальнем Востоке, получил новые базы и порты.

Большевистская партия и советское правительство, лично товарищ Сталин, неустанно заботясь об укреплении военного могущества нашей Родины, всегда придавали большое значение развитию флота. Военно-морские силы на основе индустриализации страны непрерывно росли и технически оснащались. Только за один 1939 год флот получил 112 кораблей—почти столько, сколько было построено в царской России за десятилетие накануне первой мировой войны. Еще больше боевых судов, построенных по последнему слову техники, выпустила

промышленность в 1940 году.

К началу Великой Отечественной войны в Советском Союзе был создан грозный для врагов Военно-Морской Флот. В его рядах насчитывались линейные корабли, новейшие крейсера, десятки лидеров и миноносцев, много соединений подводных лодок, тральщиков, торпедных и броневых катеров, морская авиация и береговая артиллерия. В годы войны советский народ продолжал заботиться о своем Военно-Морском Флоте. Трудящиеся добровольно собрали средства на постройку более 150 боевых кораблей.

Руководимые и вдохновляемые партией Ленина—Сталина, окруженные любовью всего народа, советские моряки показали в Великой Отечественной войне массовый героизм, образцы воинского мастерства, стойкости и отваги. На протяжении всей войны флот был верным помощни-

ком Советской Армии. На море, под водой, в воздухе, в прибрежных районах—всюду советские моряки наносили сокрушительные удары по врагу.

Военно-морские силы с честью защищали флаги Советской Армии на побережье Балтийского, Черного и Баренцова морей. За всю войну немцам ни разу не удалось высадить морские десанты в тылу наших войск. В то же время советский флот высадил на побережье, занятое врагом, более ста десантов. Флот мужественно оборонял морские коммуникации СССР. За годы войны наши военно-морские силы потопили около трех тысяч вражеских торговых и боевых кораблей.

Так же отважно сражались военные моряки и на суше. Они активно участвовали в обороне городов-героев. Под Ленинградом, Одессой, Севастополем и Сталинградом моряки вписали славные страницы в историю Великой Отечественной войны.

Взаимодействуя с наземными частями в боях на

Дальнем Востоке, военные моряки водрузили советский флаг на Южном Сахалине, Курильских островах, над Порт-Артуром.

Заслуги военно-морского флота в Великой Отечественной войне высоко оценены советским правительством. 209 кораблей и частей флота за особое отличие награждены орденами, 78 соединений, кораблей и частей преобразованы в гвардейские, 507 моряков удостоены звания Героя Советского Союза, а семи из них дважды вручены „Золотые звезды“ Героев. 278 тысяч адмиралов, генералов, офицеров, старшин и матросов флота отмечены правительственными наградами.

22 июля 1945 года, подводя итоги боевой деятельности флота в Великой Отечественной войне, товарищ Сталин говорил в своем приказе: „...советские моряки за четыре года войны вписали новые страницы в книгу русской морской славы. Флот до конца выполнял свой долг перед советской Родиной“.

В послевоенное время восстанавливается и еще боль-

ше развивается отечественное судостроение, которое в 1950 году увеличится вдвое по сравнению с 1940 годом.

Военно-Морские Силы СССР уже получают новые корабли всех типов и классов, вооруженные самой совершенной боевой техникой. Советские моряки—от матроса до адмирала—в ответ на любовь и заботу народа неустанно совершенствуют свое мастерство, осваивают боевой опыт Великой Отечественной войны, поднимают морскую культуру, дисциплину и организованность в своих рядах.

Советские люди законно гордятся боевыми подвигами русских моряков, почетной боевой историей русского флота.

День Военно-Морского Флота послужит, как всегда, дальнейшему укреплению нашего флота—любимого детища советских людей, надежного защитника морских рубежей родной отчизны.

Подполковник В. Кузнецов.
Ответственный редактор
М. Ипатова.